

萬年縣城航拍圖

江西萬年：錨定賽道 向新而進

踔厲奮發勇擔當，奮楫向前展作為。江西萬年，鄱陽湖濱，稻香故里，古韻新風，處處都有精彩紛呈的縣域發展故事。

從堪比市級城區的交通便捷度，到傳統產業轉型升級的根深葉茂，再到高新經濟浪潮的奔騰澎湃。萬年縣錨定賽道，不斷廓清方向，探尋最適合自身的前進道路，找準「位子」，邁開「步子」，走好「路子」，唱響「牌子」，以昂揚的姿態，展現出縣域經濟發展的無限生機與活力。

通衢無界的交通宏圖

高鐵是衡量城市發展能級的一個重要維度。一個城市如果沒有高鐵站點，通常被視為欠缺交通優勢。在江西省萬年縣，這種傳統認知被徹底顛覆。

面對高鐵站點難以迅速推進的現實掣肘，萬年縣並未選擇等待，而是從戰略上擺脫高鐵路依賴，另闢蹊徑，超前規劃。未通達高鐵路，就想辦法「鏈接」高鐵路，全力推進「暢行無阻」「快速連通」「深度融合」的多元化交通體系建設，織就起一張多維度、大格局的大交通網絡，實現了四通八達、暢通無阻的便捷通行。

如今，萬年縣的交通快捷程度，甚至超越了眾多高鐵路環繞的市級城區。

俯瞰萬年大地，交通大動脈貫穿全境，將這座城市深度融入都市圈。萬年縣作為昌饒景鷹開放合作長廊的核心樞紐，成為一小時經濟圈的心臟地帶。這裏，正以八方通達之姿，走在了時代的前列。

裴梅（萬年東）、萬年北、萬年西三個高速路口，宛如萬年縣的城市大門，敞開懷抱，廣迎四海來賓。杭長高速（G6021）、濟廣高速（G35）與上萬高速（S33），三條交通要道如巨龍般橫貫。

萬年鷹潭快速通道的貫通，如同一條時空隧道，將萬年縣城至鷹潭北高鐵路站的通行時間，縮短至令



萬年縣環城路

人驚嘆的30分鐘，標誌着萬年縣正式進入滬昆高鐵路半小時經濟圈的輝煌紀元。這種速度上的飛躍，是萬年縣融入「高鐵路經濟圈」和「南昌都市圈」的歷史性跨越，必將加速區域一體化進程的步伐。

北上南昌，機遇與夢想的藍圖清晰描繪；南下上饒，秀美山川的旖旎盡收眼底；東向景德鎮，領略瓷韻悠長的文化深邃；西通鷹潭，則開啓暢通無阻的便捷之路。昌北機場和三清山機場，如同萬年縣的雙翼展翹，將其納入了一個半小時車程航行圈的懷抱。

萬年縣精心打造「成環聯網」大通道系統，成效顯著。該縣交通運輸局黨組成員李松現告訴記者：

「萬年縣城區東西方向的雙外環公路，與G353寧福線和S207蛟洳線無縫對接，將整個城區環抱，實現了國道與城區環城路的緊密銜接，形成了高速路口與各鄉鎮的快速通道，大型車輛從外環通過，直接到達廠區或工地，城區因此少了喧囂和擁堵，多了安全和寧靜，極大提升了交通效率。」

此外，萬年縣正積極申請景鷹瑞梅高鐵路、九江至撫州城際高鐵路、武漢至廈門高鐵路萬年站的建設項目。一旦成功接入這些國家高鐵路幹線，萬年縣將正式步入「高鐵路時代」，迎來前所未有的發展機遇。

大道如砥，互聯互通；大道有為，開拓前行；大道致遠，賦能未來。



萬年鷹潭快速通道



萬年聯創顯示科技有限公司廠區



江西聯晨精密工業有限公司智能化生產車間



萬年縣電子信息科創園

產業築基的發展勢能

在虛擬經濟風起雲湧、互聯網行業熱火朝天的時代，萬年縣沒有盲目跟風，而是選擇更加堅定秉持發展產業經濟的初心。創新驅動、轉型升級、深耕實體、精益求精，成為萬年縣築牢產業根基的關鍵詞。

在這裏，招商引資已摒棄了以往「撿到籃子裏都是菜」的粗放模式，轉為聚焦於主產業鏈、產業集群的精準招商戰略。每一個項目的引進，都旨在增強企業的內核競爭力，提升產業鏈的整體實力。

招商團隊無需再廣撒網，而是憑借對產業鏈的深入了解，手握產業鏈導圖，按圖索驥引區域經濟長遠發展的優質企業。

在這裏，萬年縣對每一家「引鳳入巢」的企業，始終如一地熱情相迎、悉心扶持、全程護航。無論產業發展步伐是疾是徐，政府都緊扣「核心產業帶動、產業鏈延伸、產業集群發展」的主線，堅持龍頭企業為引領，推動產業深度融合、廣度拓展，匠

心鑄造全產業鏈園區，走出了一條獨具特色的產業集群發展之路。

提及江西萬年高新區，人們腦海中首先浮現的，往往是那金色的稻田、美麗的城市環境以及高端的產業布局。的確，萬年縣在農業發展、城市建設、工業產業之間，找到了完美的平衡點，三者相輔相成，形成了一條充滿活力的循環鏈，孕育了如今高品質發展的高新區。

從一粒米開始，農業發展的種子萬年縣生根發芽、茁壯成長，精心勾勒出了一幅國家級現代農業產業園的壯麗畫卷。這裏孕育了國家級農業龍頭——萬年貢集團，並鑄就了譽滿華夏的「萬年貢」中國馳名商標。萬年貢米，這一方水土的瑰寶，既引領了「北五常南萬年」的大米品牌風尚，還成功攜手中國民營企業500強——魯花集團，為萬年貢米產業注入了先進性。這種強強聯合，為萬年貢米產業的市場拓展、產品創新、產業鏈延伸和轉型升

級奠定了堅實的基礎，將共同樹立起全國農業現代化的新標杆。

走進萬年縣高新區豐收與鳳巢產業園，高效運轉的智能織布機與觸摸屏、液晶顯示模組、半導體等前沿科技在園區中交相輝映，它們的蓬勃發展，共同鑄就了機械電子、紡織新材料兩大省級核心工業集群的輝煌。

同時，透過數據的稜鏡，以企業規模和營收為標尺，也能精準度量江西萬年高新區的發展成色。在這片充滿創造力的園區內，已匯聚超200家億元級投資企業入駐，其中包含魯花米業、雙胞胎集團等中國民營500強，以及江西聯晨精密、萬年芯、昌碩紡織、聚潤紡織等業界龍頭。

截至2023年，園區企業總數453家，規模以上工業企業217家，高新技術企業50家，科技型中小企業100家，國家專精特新「小巨人」企業3家，省級「專新特精」企業33家。

承前啟後的時代奔赴

在全球經濟步入低增長「新常態」的當下，提升製造業核心競爭力和產業結構調整成為新的發展契機。萬年縣該如何把握機遇、實現能級躍升？

2022年，萬年縣率先啓動產業數字化進程，以《萬年縣深入推進數字化經濟發展優做強「一號發展工程」實施方案》為號角，吹響了該縣向數字化進軍的集結令，構建傳統產業數字化升級的新增長模式，出台一系列支持製造業數字轉型的激勵措施和補貼政策，點燃了企業的創新熱情，讓製造業的數字化轉型之路更加堅實而寬廣。

轉型升級是傳統產業最大的增長極，產業無新舊之分，沒有落後的產業，只有落後的技術。

在萬年縣，創新之光正照亮着越來越多的企業，江西聚潤紡織科技公司（以下簡稱：聚潤紡織公司）便是其中的佼佼者。

自2017年落戶萬年縣高新技術產業園，聚潤紡織公司始終保持着高速發展的良好態勢，其秘訣在於不斷革新。

從傳統織布模式，到智能製造，聚潤紡織公司實現了模式的飛躍，還將觸角延伸至全產業鏈。

2023年，聚潤紡織公司再度揚帆起航，在萬年高新區建成了一座更為宏大的現代化紡織基地。如今，該公司正積極擁抱數字化轉型，與時代同頻共振，展現出強大的發展韌性與前瞻視野。

聚潤紡織公司董事長莫國興談及不斷增加投資動力時表示：「紡織產業唯有足夠全面、足夠宏大、足夠精湛，才有市場價值。技術，永遠是市場變幻中的定海神針。近幾年來，我們的業務不斷攀升，投資也隨之擴大，形成了正向循環。我堅信，傳統產業勇於革新、敢於嘗試，同樣能夠煥發新的光彩。」

步入2024年，萬年縣在數字化轉型浪潮中，動能澎湃。截至10月底，萬年縣高新區內，已有181家規上企業踏上數字化升級的快車道。

在這場數字化變革中，江西萬年青水泥股份公司以L9數字化標準傲立潮頭，萬年芯公司則以L8級別緊隨其後，江西雙胞胎牧業公司達到L7標準，聯創顯示公司和聯晨精密公司雙雙邁入L6數字化之列。這些企業在數字化轉型後，效益激增30%—50%，生動詮釋了傳統產業和新興產業數字化轉型升級的無限潛力，更成為了萬年縣經濟新增長模式的成功典範。

起勢成局，萬年縣幹在實處，走在前列；面向未來，萬年縣揚鞭策馬，攀高逐強。在高質量發展的賽道上，萬年縣鍛造着堅實發展的持續力，砥礪前行。

文/林琳 黃穎
圖/萬年縣融媒體中心



萬年縣城區航拍圖